BUDGETISATION
SOLUTIONS

RAIFFEISEN

TRANSMISSION DE CONNAISSANCES
DANS LE DOMAINE BANCAIRE
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2.1 POSTES BUDGETAIRES

FIXE VARIABLE

A CHF A CHF

Y

Y

2.2 POSTES BUDGETAIRES

Type

Recette

Dépense

Fixe

Variable

Salaire d‘apprenti

Abonnement de bus

Caisse-maladie

Pourboires

Part des frais de pension sur le budget parental

Coup de pouce financier de mamie
«parce gu‘Emma est si gentille»

Sorties (entrées, boissons)

Cotisation annuelle club de sport

Prime du chef pour une mission exceptionnelle d‘Emma

Achat de vétements

Taux servi sur I‘épargne
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BUDGET SCOLAIRE

Réponse individuelle

BUDGET PERSONNEL

Réponse individuelle

BUDGET PERSONNEL

Réponse individuelle

CALCULATEUR DE BUDGET

Réponse individuelle

BUDGET MENSUEL

Réponse individuelle

CALCUL DE BUDGET
Cet exercice consiste a établir deux budgets:

BUDGET DE DEPENSE SEJOUR LINGUISTIQUE

Attention: convertir toutes les données en CHF! Taux de change: 1 NZD = 0.645 CHE résultat

arrondi a la dizaine supérieure ou inférieure.

Type de dépense CHF
Vol 1500
Ecole de langue avec séjour en famille 2300
Argent de poche pendant le séjour linguistique 2400
Transport NZD 500.00 330
Restauration NZD 1200.00 800
Hébergement NZD 1080.00 700
Autres NzZD 300.00 200
Sous-total 8230
+ Réserve de 10% 820
Colit total du séjour linguistique 9050
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BUDGET MENSUEL THEO

Postes budgétaires Recettes Dépenses
Petit boulot 500

Argent de poche 300

Recettes supplémentaires (cadeaux en espéces) 50

Abonnement transports publics 80
Restauration 160
Coiffeur 45
Sorties 200
Autres 150
Sous-total 850 635
Excédent 215

Theo peut épargner durant trois ans, soit 36 fois, CHF 215.00, ce qui correspond a CHF 7°740.00
Bilan: cela ne suffit pas. Soit il réduit la durée de son voyage, soit il diminue ses dépenses sur
place, cherche de nouvelles sources de revenu ou réduit ses dépenses mensuelles. Il manque CHF
1’310.00 a Theo; s‘il dépense par ex. CHF 40.00 de moins par mois pour ses sorties, il aura

économisé CHF 1°440.00 de plus en trois ans et pourra ainsi se rendre comme prévu en Nou-
velle-Zélande.

CALCUL DE BUDGET

Un calcul professionnel de break-even, tel qu’il est requis pour toute planification d’un événe-
ment, s’effectue en trois étapes:

» Calcul des cofts fixes
Dans notre exemple, ceux-ci s’élévent 2 CH 3°750.00
» Calcul de la marge de contribution par participant (P)

La marge de contribution (MC) est la part du produit allant au-dela des cotts variables par P
et qui peut donc servir a couvrir les cotts fixes.

Dans notre exemple, la MC par P est de CHF 7.00 (= CHF 25.00 moins CHF 18.00 pour
snacks et boissons)
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» Calcul du break-even

La part des cots fixes est divisée par la MC par P, et 'on obtient le nombre de P minimum
requis pour couvrir tous les colts (fixes et variables), donc sans réaliser de gain ni de perte.

Dans notre exemple, le nombre de participants break-even est de 536 personnes (donc CHF
3°750.00 par CHF 7.00 par P).

STRUCTURES DES RECETTES ET DES DEPENSES

Réponse individuelle

IiPC

» Le pourcentage de dépenses pour les denrées alimentaires est de nos jours nettement inférieur
a celui de 1966 (13% contre 33%)

» La part des dépenses consacrées aux vétements et aux chaussures a fortement diminué
(3% contre 13%)

» Les dépenses sont en revanche plus importantes aujourd’hui pour la santé, les loisirs et les
télécommunications (portable et Internet)
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